

Crónica local y general

ción, del señor Gomila para que se resuelva lo que se estime procedente sobre dos vacantes de personal de Consumos y un Guardia Municipal.

De la Comisión de Fomento, moción del señor Alcalde para dotar al reloj de la Casa Consistorial de una campana que responda al servicio a que está destinada.

EXPRESION DE SENTIMIENTO

Consiguar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Antonio Juan Alemany, Maestro de Escuela Nacional jubilado, que prestó muy buenos servicios en la enseñanza de la niñez de esta ciudad; y comunicarlo a su familia.

Consiguar en acta el sentimiento de la Corporación Municipal, por el fallecimiento de don Francisco Maciá, Presidente de la Generalidad de Cataluña.

FELICITACION

Felicitar a don Luis Compañy, hijo ilustre de Cataluña, por su nombramiento de Presidente de la Generalidad.

Y se levantó la sesión.

Unión de Transportistas Marítimos

Delegación de Mahón

EL CONSORCIO DE AGENTES DE TRANSPORTES MARITIMOS DE BARCELONA, participa a la indicada Unión de Transportistas Marítimos de esta ciudad, que desde el 1.º del actual, además de los fletes, impuestos y comisión regirá la siguiente tarifa:

Hasta 250 kilos a 25'00 pesetas tonelada.

Desde 251 a 500 kilos a 10'00 pesetas tonelada por fracciones.

Desde 501 en adelante a 7'00 pesetas tonelada de 100 kilos.

Para expediciones de VINO EN BOCAYES, ACEITE EN BARRILES O BIDONES PATATAS, HIERROS, CERVEZAS, CEMENTOS, HARINAS, GRANOS, SEMILLAS Y CEREALES, se cobrarán los siguientes precios:

Desde 1.000 a 3.000 kilos pesetas 5'00 por expedición.

Desde 3.001 a 5.000 kilos pesetas 7'50 por expedición.

Desde 5.001 en adelante pesetas 10'00 por expedición.

La Eléctrica Mahonesa S. A.

Queda abierto el pago de los cupones con vencimiento de 1.º Enero actual de las Obligaciones emisiones 1930 y 1933 de esta Sociedad. El importe de los mismos puede ser hecho efectivo indistintamente en el Crédito Mercantil de Menorca o en las oficinas de la Eléctrica Mahonesa S. A. calle García Hernández, 16.

Mahón, 2 Enero de 1934.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones comodidad, limpieza y economía.

Grandes facilidades de pago.

Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual.

De informarán en las oficinas de la Sociedad Plaza Pablo Iglesias, 19.

Comisión Gestora de compras del Hospital Militar de Mahón

A las 11 horas del día 29 del actual y en el local que ocupa la Comandancia Militar se verificará por esta Comisión la adjudicación de los artículos que al pie se detallan.

Las proposiciones se harán en papel de la clase correspondiente no admitiéndose aquellas que no reúnan los requisitos del pliego de condiciones que se hallan a disposición de los ofertantes en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago).

Los abastecedores estarán exentos de la contribución especial, epígrafe 26, clase 3.ª, tarifa 2.ª del Reglamento de contribución industrial.

Las ofertas han de presentarse en secretaría de esta Comisión (Cuartel de Santiago, Intendencia) desde esta fecha hasta una hora antes de comenzar la Junta. Y las muestras en la misma oficina hasta ocho días antes del concurso.

La entrega de los artículos se hará en los almacenes del Hospital Militar (Isleta)

La fianza del 5 por ciento se deberá depositarse en la Administración del precitado establecimiento.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta de los adjudicatarios a prorrata.

ARTICULOS QUE SE CITAN

Sesenta y seis litros de aceite vegetal de primera, 12 kilos de arroz, 46 de azúcar, 12 de bacalao, 13 de café, 25'56 quintales métricos de carbón de cok, 2 id., id., de carbón de hulla, 35'86 idem idem, de carbón vegetal, 30 kilos de fruta seca, 38 id. de garbanzos, 16 id. de jabón común, 2 id. de jamón, 14 id. de judías blancas, 19 id. de judías encarnadas, 3 id. de galletas, 150 litros de legía, 28 kilos de lentejas, 236 id. de leña, 6 id. de macarrones, 6 id. de pasta para sopa, 329 id. de patatas, 4 id. de pimientos en carnados, 30 id. de queso tierno, 25 id. de queso seco, 5 id. de sémola, 27 id. de tocino, 56 id. de tomate, 3 id. de velas de esperma, 14 frascos de ceregumil. Y en las cantidades necesarias para el consumo del mes subsiguiente al de esta publicación de carnes, verduras, fruta fresca, aves, leche de vaca, huevos, hueso de vaca, sesos, pescado y vinos blanco y tinto.

Mahón 6 de enero de 1934.—El Secretario, Wenceslao F. Rajal.—V.º B.º—El Presidente.

D... con domicilio en la calle... número... enterado del anuncio publicado por la Comisión Gestora de Mahón, una vez conocido el pliego de condiciones correspondiente, se compromete con sujeción al mismo, vender al Estado los siguientes artículos de producción Nacional (Cantidades, artículos y precios en letra, indicando el precio por kilo o número, según de lo que se trate). Siendo adjuntos los siguientes documentos. Poder notarial cuando la oferta se haga a nombre de otro. Cédula personal de tal clase y número, pasaporte de extranjería, recibo de la contribución (que será el último) o bien certificado de pagar por utilidades. Recibo del ingreso del retiro obrero. Resguardo del 5 por ciento de la oferta.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sino visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

NOTA POLITICA

En torno al tema de la amnistía se hacen comentarios apasionados. Es la nota política más destacada de la actualidad, pues su misma trascendencia ha dado lugar a fantasías y a cábalas que consideramos exageradas e inoportunas. Hasta se rumorea sobre una posible crisis total.

El Gobierno ha demostrado su ponderación al manifestar que era conveniente aplazarla, estando frescos todavía los sucesos de la más amplia intencionada revolucionaria.

Nosotros creemos que las derechas habrán de transigir con el proyecto del Gobierno, pues por propio espíritu de conservación y por exigencias de las circunstancias no les conviene provocar la crisis, ya que no tienen suficiente fuerza parlamentaria para asumir el Poder.

En la forma que está constituido el actual Parlamento, fruto de la sinceridad de unas elecciones, no hay más remedio que hacer una política de mutuas transigencias.

Cierto que no es extraño que los republicanos anden recelosos, pues las derechas no han hecho declaraciones lo suficientemente categóricas de republicanismos. Han dicho que acataban el régimen; pero no han afirmado que fuesen republicanas. De ahí que todos sus movimientos despiertan sospechas y recelos, y es que no son suficientes claras en sus manifestaciones. Hay demasiada causticidad en todas ellas.

Otra cosa sería si procurasen las derechas ser sinceras y diáfanos como es la política netamente republicana.

De todos modos, no creemos en ninguna inconsecuencia, por ahora, de las derechas, porque no les conviene y sería peor para ellas. De ahí que el propio «Debate» aconseja, en ponderados artículos, que hay que acatar el régimen y que no produzcan inconveniencia alguna.

Nos parece que todo irá aclarándose y que por ahora no hay cuidado de trastornos políticos que, por otro lado, serían inoportunísimos.

Conflictos obreros

Desde hace algunos días se rumorea que un buen número de obreros que trabajan en las obras de la Base Naval, por cuenta de una empresa particular, estaban mal satisfechos por la despedida de obreros, hecho que ocurre todos los días.

Ayer, a medida que regresaban del trabajo los obreros, se situaron en el muelle frente a la Aduana para esperar los capataces y pedirles explicaciones sobre el despido de obreros.

Una vez interrogados dijeron aquellos que lo hacían porque no les servían para dichos trabajos y entonces cambiáronse algunas palabras que pasaron a los hechos, siendo lesionado de un puñetazo en los labios uno de los capataces.

Se dió cuenta del hecho a esta inspección de policía.

Los obreros acordaron ayer mismo no acudir al trabajo esta mañana.

Hoy, a las siete, se hallaban en el muelle unos cuatrocientos obreros y por unanimidad han dejado de entrar en el trabajo, sin que ocurriera el menor incidente ni coacción alguna, retirándose los obreros a sus casas.

En el punto de embarque había el Jefe de policía y algunos agentes a sus órdenes para evitar cualquier incidente.

Según noticias hoy a las once debían reunirse el Ingeniero de las obras de la Base Naval, con los Delegados de las empresas y una comisión de obreros para solucionar el conflicto.

Hay que respetar las leyes obreras y el trate a los mismos ha de ser decente, pues estos están acostumbrados en Menorca a ser considerados y respetados como obreros, no como esclavos que trabajen; y según parece el trato que se usaba para los mismos era duro y de ahí que se soliviantaron y pidieron explicaciones que fueron dadas de un modo inconviente y deshabido.

Por esto ocurrieron los incidentes lamentables que se registraron. El obrero mahonés tiene dignidad y quiere ser tratado como obrero y tener los derechos que le corresponden.

De viaje

En el vapor «Jaime II» llegaron ayer procedentes de Barcelona y Alcudia 52 pasajeros, entre ellos había buen número de marineros de la armada y personal de clases, que estaban con permiso de Pascuas.

Teatro Principal

Con el mismo éxito que las veces anteriores la Compañía de Ulimona repuso ayer noche en escena la celebrada obra «Don Gil de Alcalá», de gran presentación y que el público ha elogiado sin cortapisas.

Todos los intérpretes estuvieron bien y cosecharon los aplausos por su labor excelente en los momentos culminantes destacados de la obra.

Es justo que al final de la temporada hagamos constar que con la buena actuación de la Compañía ha corrido parejas el proceder de la Empresa Coliseum siempre bien dispuesta en favor del público, atenta a complacerle y que con su desprendimiento y complacencia tanto han contribuido a la serie de éxitos que en nuestro primer coliseo se han registrado.

Información militar

CONSEJO DE GUERRA.—El próximo viernes, día 12 del actual, a las 10 30 horas, se reunirá en el salón de actos del Regimiento de Infantería número 39, el ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa instruida contra el paisano Ramón Tomás Gabalda, por el supuesto delito de injurias a la autoridad militar.

El Consejo se constituirá en la forma siguiente;

Presidente.—Coronel don José Cotrina, del Regimiento de Artillería de Costa número 4.

Vocales.—Capitanes: Don Bernardo Vaquer Pons, don Ricardo Vidal García y don Carlos Tojar del Casillo, del Regimiento de Artillería de Costa número 4; don Juan Iñiguez Mesa de la Caja de Reclutas número 58; don Vicente Sintes Cardona del Regimiento de Infantería número 39.

Suplentes.—Capitanes: Don José García Bosch y don Sebastián Rodrigo Vinent del Regimiento de Infantería número 39.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de segunda don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de la Comandancia Militar de Baleares o su delegado.

Al acto se cita a todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Servicio de la Plaza para hoy:

Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día. Comandante de Artillería don Francisco Jiménez.

Imaginaria. Comandante de Ingenieros don Gustavo Agudo.

Visita Hospital. 2.º Capitán de Artillería.

Vigilancia. Un Oficial por cada cuerpo

En el Trianon

Ayer tarde y noche los espectáculos Folies 1934 actuaron con maestría y arte y cosecharon en las dos sesiones los aplausos de la concurrencia, admirada de los difíciles trabajos que realizaron.

Hay que felicitar a la Compañía y a la Empresa por los éxitos obtenidos en esta temporada.

CASINO DEL CONSEY

MARTES a las 6'30. POPULAR DE MODA

Ultima exhibición de la preciosa comedia moderna

SABADO:

INAUGURACION DE NUESTRAS EXCLUSIVAS 1934

con

Greifer el as policiaco

Realización alemana por CHARLOTTE SUSA y HANS ALBERS.

ARSENIO LUPIN

JUEVES TARDE: SESION POPULAR con un excelente DRAMA DE COW-BOYS.

por JOHN BARRYMORE

SALON TRIANON

GRAN COMPAÑIA LIRICA DE JOSE LLIMONA

MAÑANA MIERCOLES 10 DE ENERO DE 1934. Noche a las 9'30

La zarzuela en tres actos. El mayor éxito de la Compañía

Luisa Fernanda

Precios popularísimos

Nota comercial El vapor correo trajo ayer solamente de Barcelona algunas planchas y tubo de hierro de grandes dimensiones para las obras de la Base Naval.

De Alcudia había algunos sacos con alubias.

Noticias marítimas

Buque correo

Ayer por la mañana fondeó el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, valija y carga.

Capitán don José Caldés. Saldrá esta noche a las siete, para Barcelona.

El dragado del puerto

Continúa el dragado en la parte norte del puerto.

La derrocadora empezó ayer a romper una gruesa peña frente el sitio conocido por la «Consigna».

Allí apenas puede atracar un vapor de más de 1000 toneladas porque lo impide la roca.

Hay otra draga situada frente los hangares de la Base Naval, preparada para empezar las faenas.

La empresa ha colocado muchos obreros especializados en los trabajos y también personal técnico que ejercen los cargos de patrón y maquinista respectivamente. Trabajan en dos turnos de ocho horas, según está reglamentado.

Crédito Mercantil de Menorca

En cumplimiento de lo acordado por la Junta de Gobierno de esta Sociedad, en la sesión de día 5 de los corrientes, se convoca a los señores accionistas a Junta General ordinaria que deberá celebrarse el día 24 del presente mes a las tres y media de su tarde en el local social con el objeto de ponerles de manifiesto el Balance General y cuentas del finido ejercicio de 1933, someterlo a la aprobación y tratar de los demás asuntos que se susciten, con sujeción a los artículos 16 y 17 de los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia, los señores accionistas deberán depositar sus acciones en la caja social, con tres días de antelación al señalado para la expresada reunión.

Mahón 8 de enero de 1934.—El Secretario, Pedro Pons Vidal.

CONTRA EL MAREO

Al viajar en auto, vapor, avión, etcétera, prevenga el mareo con

SIREN

Unico producto que lo evita. De venta en farmacias, al precio de 4'10 pesetas frasco.

Representante

Persona domiciliada en Barcelona, conociendo la plaza y con extensas relaciones, aceptaría una representación en aquella ciudad de productos de Menorca (quesos, huevos, etc.)

Informes en esta imprenta.

SALON VICTORIA

SABADO a las 6'30 y a las 9'45

DOMINGO a las 4, 6'30 y a las 9'45

Primer programa garantizado de 1934:

BOLICHE



SERVICIO TELEGRAFICO

DE "LA VOZ DE MENORCA"

Madrid 8 a las 18 y a las 23 30

INFORMACION DEL DIA

Los problemas políticos pendientes. * La cuestión de la amnistía de juego. * Se habla de crisis. * Dimisiones de embajadores. * Manifestaciones del ministro de la Gobernación. * Información facilitada por el señor Lerroux. * El traslado de presos

La actualidad política

El Ministro de la Gobernación

El señor Rico Avello conferenció con el Embajador de España en París señor Madariaga.

En conversación con los señores de la prensa el Ministro de la Gobernación les manifestó que antes de entregar la cartera les obsequiará con un banquete.

—Pero al fin ¿la abandona usted? le preguntaron.

—Siempre fué este mi propósito contestó el señor Rico Avello y añadió: Restablecida la normalidad, debe existir en el Gobierno el natural juego político que realizan todos los partidos cuando ocupan el poder; yo no estoy en condiciones de realizar bajo este aspecto la función ministerial.

El Jefe del Gobierno

Manifestó el Jefe del Gobierno a los representantes de la prensa que había conferenciado con nuestro Embajador en París señor Madariaga y con el alto comisario de Marruecos señor Moles; estas conferencias continuarán mañana.

También recibió el señor Lerroux las visitas de los señores Pita Romero y Guerra del Río, ministros respectivamente de Estado y de Obras Públicas.

Visitó igualmente al Jefe del Gobierno al Alcalde de Barcelona y le habló de la cesión del castillo de Montjuich el Ayuntamiento de la capital de Cataluña.

El alto comisario de Marruecos señor Moles mantiene la dimisión presentada. Nada sabía el señor Lerroux de que hubiera dimitido el Ministro de la Gobernación señor Rico Avello a quien elogió grandemente.

Hasta que terminen las conferencias con el comisario de Marruecos señor Moles, no se propondrá quien debe sustituirle.

Han dimitido los embajadores señores Alomar y Albert, representantes de España en Roma y en Bruselas respectivamente.

Exámen de la situación

Comienza esta semana con el planteamiento, mejor dicho con la continuación de los problemas pendientes al finalizar el anterior.

Continúan los apasionamientos promovidos por la cuestión de la amnistía.

No es tan fácil como pudo creerse en un principio la resolución de este asunto que acaso pudiera acarrear consecuencias, hasta el extremo de que algunos admiten que puede llegarse incluso a la crisis total y constituirse un gabinete presidido por el señor Martínez Barrios, discrepante en esta materia del criterio del Jefe del Gobierno señor Lerroux.

Se habla todavía de una combinación ministerial que se producirá al dimitir el ministro de la Gobernación señor Rico Avello y se insiste en decir que el señor Martínez Barrios pasará al ministerio de la Gobernación, pero se ignora quien tomará la cartera de Guerra.

Se aprovechará la crisis parcial para

enviar como Embajador al Vaticano al señor Pita Romero; en este caso se encargará de la cartera de Estado el Jefe del Gobierno señor Lerroux.

Notas del momento

Después de marchar le expulsan.—En una reunión celebrada por la minoría del partido republicano gallego (La Orga) se acordó expulsar del mismo por hacer política personal al ministro de Estado señor Pita Romero que desde hace días se había marchado.

Actas electorales.—La Comisión parlamentaria de actas continúa el estudio de las de Valencia que se resolverán muy en breve; la Junta Central del Censo Electoral contestó a las consultas hechas por varias provinciales.

La cola ante los colegios.—En una de dichas respuestas se dispone que pueden votar aquellos electores que se encuentren en los colegios electorales a las cuatro de la tarde, pero que a partir de dicha hora se impida que se alargue la cola.

El problema ferroviario.—El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río ha facilitado una nota en la que desmiente las informaciones que le atribuyen el propósito de resolver el problema ferroviario mediante la elevación de tarifas; en este asunto, el Gobierno ha concretado solo el propósito de resolverlo rápidamente previos los asesoramiento que requiere el caso y armonizando todos los intereses.

Lo de Cabo Juby.—El coronel Asencio continúa la información sobre el suceso ocurrido en Cabo Juby; se ha demostrado que fué un episodio local.

Crónica General

Los penados por los sucesos de agosto

Ha ingresado en la cárcel modelo de Madrid el teniente coronel Martínez Baños que será trasladado a Cádiz.

El teniente coronel Infante quedará en Madrid hasta que se promulgue el indulto que le afecta.

Han llegado varios escartados por los sucesos de agosto que se hallaban en Valencia y en Alicante.

Dicen que el ex general Cavalcanti

tiene preparado en Alicante su equipaje, pero se ignora donde marchará.

Esta madrugada era esperado en Cádiz el ex general Sanjurjo.

Sucesos a porrillo

Los autos que matan.—En Madrid, en la calle de Claudio Moyano un auto conducido por el concejal maurista señor García Muro allanó la acera, arrolló a varias personas, mató a Marcos Ruiz y a una mujer, dejó heridas a otra mujer, a una niña del señor García y al chofer.

Los pistoleros de tanda.—En Barcelona, en un bar de la calle de Viladomat, unos pistoleros desvalijaron a los concurrentes y se dieron a la fuga; dos parroquianos salvaron sus carteras por haber las escondido a tiempo bajo la mesa; contenían diez mil pesetas.

Ansias de libertad.—De a bordo del vapor «Uruguay» (Barcelona) se evadieron cuatro de los maleantes allí recluidos.

Cadáver apuñalado.—Dicen de Barcelona que en la carretera de Santa Coloma fué encontrado el cadáver de José María Nero con quince puñaladas.

Otro cadáver apuñalado.—En el pueblo de Baderá (Logroño) se encontró el cadáver de Agueda Latonaña de veinteaños de edad, sobrina del cura párroco; el cadáver presentaba siete puñaladas; ha sido detenido el autor del homicidio Luis López que desde hace tiempo perseguía a la víctima.

Proceso.—En Alicante ha sido procesado don Carlos Esplá por haber publicado un artículo en el que ataca al Gobernador.

Auto catastrófico.—Dicen de Santander que un auto que regresaba de Same se cayó por un terraplen y resultaron heridos diez y nueve ocupantes.

Marcador de futbol

Partidos de la primera división. Madrid: Titular y Arenas dos y uno respectivamente.

Santander: Racing y Betis cuatro y uno.

San Sebastián: Donostia Español, empató a tres.

Bilbao: Athletic y Valencia seis y dos. Barcelona: Titular y Oviedo dos y uno.

Segunda división: Coruña: Athletic madrileño y Coruña dos y uno.

Vitoria: Irún y Alavés cuatro y dos. Sevilla: Titular y Osasuna cinco y uno.

Gijón: Sporting y Sabadell cuatro y tres.

Murcia: Titular y Ceuta tres y uno.

Cabos sueltos

Se afirma que el Gobierno estudia un proyecto de ley para reformar la de incompatibilidades.

En los primeros días de esta semana quedarán resueltas las actas electorales de Valencia.

Unos documentos sobre ciertos negocios del aristócrata y político francés Talleyrand

La «Revue de Paris» ha traído a colación estos días la conducta política del gran hombre público francés Talleyrand, dando a conocer algunos documentos encontrados hace poco en el archivo de los Habsburgos. Se trata de un lote de cartas intercambiadas entre Bonaparte y su ministro de Negocios Extranjeros, Talleyrand. Estas cartas forman doce paquetes voluminosos, que contienen, además de la correspondencia entre él y Bonaparte, la de este último con monsieur de Champagny y con Maret.

La vida de Talleyrand ha sido una de las existencias más accidentadas de cuantas han atravesado la primera mitad del siglo pasado. Era noble de origen, y como todo buen aristócrata se hizo sacerdote y llegó a ocupar el cargo de agente general del clero francés. Trabajó en favor, más tarde, de la laicización de la enseñanza; luchó en favor y en contra de la Constituyente, en favor y en contra de Napoleón, en favor y en contra del Papa, y, poco antes de morir, en favor de Luis XVIII, que terminó nombrándole, como había hecho antes Bonaparte, su ministro de Negocios Extranjeros. Lo verdaderamente cierto de su vida es que su moralidad dejó siempre bastante que desear, sobre todo en su aspecto financiero.

En lo que respecta a la inmoralidad pública de Talleyrand, el propio Napoleón confiesa en su «Memorial» que le había reemplazado en el cargo de ministro de Negocios Extranjeros a cambio de sus «agiotajes y de sus cochinerías».

Los documentos publicados ahora por la «Revue de Paris» vienen a confirmar la afirmación de Bonaparte. En una carta dirigida a su congener austriaco Metternich —reaccionario a las órdenes del emperador Francisco I, que premió su labor de intrigas y oscurantismos haciéndole su ministro de Negocios Extranjeros— le propone la adquisición de ese lote de cartas—de gran interés para Francia, por figurar en ellas secretísimas intimidades de la política extranjera francesa—, en estos términos:

«Estoy seguro de que Inglaterra y Prusia las adquirirían con sumo gusto y las pagarían encantados con una respetable cantidad de sus contribuciones. Hablo de Inglaterra y de Prusia porque no se las daría a Rusia por nada del mundo.»

Más adelante añade:
«Yo soy y seguiré siendo francés, y un buen francés, por más injusticias que se quieran cometer conmigo y con los míos; pero después de francés lo que estoy más cerca de ser es austriaco. Mis sentimientos me arrastran a desear que esta preciosa y frecuentemente comprometida parte de nuestra historia moderna se encuentre en vuestras manos.»

El trato fué concluido y Talleyrand recibió 500.000 francos oro, sin sentir remordimiento alguno por la traición que cometía con su país.

SUBASTA

El domingo día 14 del actual en el despacho del procurador don Gabriel Orfila, calle Doctor Orfila número 14, y a las once de su mañana, se venderá en pública subasta la casa-horno número 51 de la calle de San Gerónimo de esta ciudad.

Para informes dicho Procurador.

LA REVISTA RADICAL SE VENDE EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados
Arroz cubano
Croquetas de bacalao
Pescado frito
Crostons filet
Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados
Pote gallego
Huevos a la rusa
Pescado a la parrilla
Chuletetas de cerdo
Postres variados

	PESETAS
Precio del cubierto.	5
tickets 10 comidas clase superior	35
» 10 » especial	25
Abono mensual comida y cena (superior)	150
(especial)	110
Hospedaje completo por día (tout compris)	10

No es una marca mas

METAL

es garantía de calidad

VENTA: HIJOS DE J. SINTES

pedazos, la sangre señalaba cada uno de sus pasos; pero Elisa no veía, no sentía nada, hasta que, confusamente, como en un sueño, entrevió la otra orilla (1) y una mano tendida hacia ella que lo ayudaba a subir.

—Eres una intrépida joven—dijo el hombre.

Elisa reconoció la voz y las facciones de un hombre que poseía una granja no lejos de una morada que acababa de abandonar.

—¡Oh! señor Symmes, sálveme usted sálveme usted, escóndame en cualquier parte!—dijo Elisa.

—¿Qué significa esto?—preguntó el hombre.—Creo que estoy hablando con una joven de la casa de Shelby.

—Han vendido a mi hijo, a este niño: he allí su amo, contestó extendiéndole la mano hacia la orilla de Kentucky. ¡Oh! señor Symmes, también usted tiene un hijo.

—Si, tengo uno—dijo tirando rudamente, pero con bondad, de Elisa.—Eres una excelente muchacha.

Cuando hubieron subido a lo alto de la orilla, el hombre añadió:

—Tendré el mayor gusto en hacer algo por ti; pero no sé dónde meterte. El mejor consejo que puedo darte es dirigirte allá—le dijo designándole una gran casa blanca que se hallaba a poca distancia de la calle principal del pueblo inmediato.—Ve allí, son buenas gentes: a su lado no tendrás nada

(1) El Estado de Ohio.

te hasta el río, pero estaba abandonado, hacía mucho tiempo, por el otro que, perfectamente calzado, ofrecía mayor comodidad a los caminantes. El antiguo, abierto hasta una hora de marcha, se hallaba cerrado después por quintas y cerrados. Samuel lo sabía perfectamente; pero, como hacía tanto tiempo que Andy no había oído hablar de su existencia, seguía entonces con aire resignado, murmurando y grito de vez en cuando que era un camino detestable, que destrozaría los pies de «Jerry».

—Te conozco bien—dijo Haley,—y te prevengo que no me harás salir de aquí con todas tus alharcas. Colláte.

—Elisa puede haber seguido cualquier camino—dijo Samuel con aire de extremada sumisión, dirigiendo al mismo tiempo un guiño muy significativo a Andy, cuya excesiva alegría estaba a punto de estallar.

Samuel estaba muy animado y se lisonjaba de tener una golpe de vista penetrante. De tiempo en tiempo, lanzaba una exclamación, pretendiendo que entreveía un sombrero de mujer sobre una altura poco distante o bien llamaba a Andy para ver si no era Elisa la que se distinguía a lo lejos en una pendiente. Donde había un terreno escarpado, resbaladizo, era donde precisamente reiteraba sus exclamaciones, manteniendo de este modo a Haley en perpetua agitación.

Después de una marcha de cerca de una hora

